

## 国务院通过粮食生产规划 10年后增粮1000亿斤

据新华社北京4月8日电 国务院总理温家宝8日主持召开国务院常务会议,讨论并原则通过《全国新增1000亿斤粮食生产能力规划(2009—2020年)》,决定在上海市和广东省内四城市开展跨境贸易人民币结算试点。

会议讨论并原则通过的《全国新增1000亿斤粮食生产能力规划(2009—2020年)》提出,到2020年,我国粮食生产能力达到11000亿斤以上,比现有产能增加1000亿斤;耕地保有量保持在18亿亩,基本农田面积15.6亿亩,粮食播种面积稳定在15.8亿亩以上,粮食单产水平达到700斤。

会议决定,在上海市和广东省广州、深圳、珠海、东莞4城市开展跨境贸易人民币结算试点。

### 新闻分析

针对开展跨境贸易人民币结算试点之举,分析人士表示,这将成为人民币国际化征程的关键一步,并为今后人民币国际化的推进奠定重要基础,人民币国际化的路径因正悄然展开。

一国货币的国际化要经历从结算货币到投资货币、再到储备货币三个步骤。如今,通过开展跨境贸易人民币结算试点,可以减少周边国家对美元结算的依赖性,从而为将来人民币在区域内扮演投资和储备货币职能打下基础。

国际金融危机爆发以来,国际贸易中最主要结算货币——美元和欧元汇率都经历了剧烈波动,我国企业和贸易伙伴国企业普遍希望使用币值相对稳定的人民币进行计价和结算,从而规避使用美元和欧元结算的汇率风险。推行人民币结算能够促进进出口企业实现双赢,有利于稳定贸易需求。

## 脱轨事发地恢复通车 铁轨碎裂疑似事故主因

本报讯 记者8日早晨从河北省涞水县政府获悉,1164次列车在7日上午发生脱轨事故后,经积极处置,8日零时10分,第一辆普通列车安全通过事发地,该铁路段已恢复正常通车。

4月7日7时47分,由陕西韩城开往北京方向的1164次列车在途经涞水县三坡镇上庄村铁路桥路段时,突然发生脱轨事故,13节车厢中6节车厢脱轨,事故未造成人员伤亡。

事发后,铁道部、北京铁路局工作人员赶到现场,组织专业救援队伍全力清理抢修。涞水县闻讯后,立即启动安全稳定应急响应,当地党委政府组织医疗卫生应急小分队赶赴现场,同时,就近组织野三坡管委会、三坡镇政府机关干部和上庄、下庄两村村民300余人赶到现场,进行紧急救护。涞水县还组织人员迅速清理了因事故造成的公路交通障碍,并抢修了一条从桥下至桥上的应急通道。

据现场工作人员分析,事发地的铁轨有碎裂的情况。如果为事先碎裂,很可能就是导致事故发生的主因。不过工作人员也称,这些碎裂可能是列车脱轨时造成的。因此,目前还无法推断事故的具体原因。  
综合新华社京华时报消息

## 张铭清遇袭案首开庭 台检方为王定宇量刑1年2个月

据新华社台北4月8日电 台南地方法院8日首度开庭,审理王定宇率众攻击张铭清案。王定宇、林进勋、何桂花、伍平进、杜永南、曾朝枝、王贞瑞等7名被告全都出庭。

去年10月,海协会副会长张铭清以厦门大学新闻传播学院院长身份赴台学术交流,在参观台南市孔庙时遭到极端分子暴力攻击。其后,台南地检署起诉了涉案的王定宇等7人。

王定宇被检方认定带头以肢体推挤、动手推倒张铭清致其受伤,依公然聚众施强暴胁迫及伤害等罪嫌求刑1年2个月;林进勋、杜永南、何桂花、曾朝枝、伍平进、王贞瑞等依公然聚众施强暴胁迫及妨害自由等罪嫌被起诉,其中林进勋求刑8个月,杜永南求刑7个月,其他4人分别被求刑6个月。

## 游客兑换新台币不设限 只要下机后换币或提领即可

据新华社台北4月8日电 台北关税局日前表示,将修正过去入境旅客最多仅能携带新台币6万元的规定,大陆游客在下机后所兑换或提领的新台币额度,不纳入总额6万元上限的限制。

据台湾媒体8日报道,2002年台当局金融管理机关公告规定,旅客携带新台币入境的限额为6万元,此外,外币现钞及有价证券入境的限额为等值1万美元。

开放大陆游客赴台旅游后,大陆旅客通关前至银行兑换新台币,根据每日上限2万元人民币的规定兑换成新台币,初期可兑换到8万余元,因为汇率因素目前则可兑换到9万余元,结果被海关依最多仅能携带新台币6万元的规定,将超出额度予以存关。

经过台北关税局、观光局、银行业者等单位的反映,台当局金融管理机关日前正式发布公文通知,只要是下机后所兑换的新台币或以金融提款卡领取的新台币,都不纳入6万元的规定上限内。

大陆游客在下机后所兑换的新台币,只要有结汇水单或金融卡佐证,并诚实向海关申报携带金额,将不会受到限制。

### ● 聚焦新医改方案

### ● 聚焦新医改方案

### ● 聚焦新医改方案

财政部详解8500亿投入具体流向

# 医改资金2/3用于患者

- 监督资金流向 监察部加入医改小组
- 资金全系增量 重点倾斜中西部
- 药物目录定稿 4月底前将公布

根据新近公布的医改实施方案,未来三年医改五项重点改革各级政府需要投入8500亿元。财政部副部长王军8日在国新办举行的新闻发布会上详细阐述了这批资金的具体流向。

### 8500亿元是增量

“8500亿元是各级政府投入,是未来三年(2009年至2011年)的政府投入,而且是增量。”王军说。

王军表示,8500亿元首先用于确保支持五项重点改革:建立基本医疗保障体系,健全基本医疗卫生服务体系,建立基本药物制度,健全均等化的基本公共卫生服务体系,探索公立医院改革的基本路子。

### 绝大部分用于基层

医疗卫生服务存在供需双方,患者等属于需求一方,而医疗卫生机构等属于供应一方。王军介绍,增加的8500亿元投入,有2/3是用于需方,1/3用于供方。投入供方的资金,其着力点也主要是用于提升基层医疗卫生、专业公共卫生机构和人员的服务能力与水平。

王军表示,要确保8500亿元的绝大部分或主要部分用于基层。重点向中西部

倾斜,促进基本公共卫生服务逐步均等化。同时,也对东部地区进行补助。

### 中央投入明显提高

增加的8500亿元医改投入中,中央3318亿元,其他需要地方政府投入,中央和地方投入比例大体为4:6。而过去三年,中央和地方投入比例为27:73。

王军介绍,8500亿元是未来三年支持五项重点改革的投入。除此之外,各级政府还会继续安排和相应增加支持其他医疗卫生事业发展的资金投入。比如优抚对象的医疗补助经费、公费医疗经费和各级卫生行政部门的运行经费等;再如,政府还会对志愿去中西部地区乡镇卫生院工作的高校毕业生,由国家代偿学费和助学贷款等。

### 强化资金流向监督

王军表示,要确保这笔巨大投入及时、足额到位。为此将采取五项措施:明确中央和地方各级政府的投入责任,改革投入机制,加强绩效考核,强化监督检查,提升管理手段。

记者了解到,监察部已参加了国务院医改领导小组,将会对资金的投入和执行情况进行检查。

## 三招解决“以药补医”

增加政府投入 提高技术价格 增设服务费用

医药分家后如何保证医院的正常运行?卫生部副部长马晓伟8日在国新办新闻发布会上说,我国将主要从三个方面入手解决“以药补医”问题。他同时透露,目前国家基本药物目录已有初稿,在今年4月底前一定可以公布。

他指出,解决“以药补医”主要从三方面入手:一是增加政府对公立医院的投入。这次医改方案中,进一步明确了政府对基层医疗卫生机构的经费补助项目,也明确了公立医院的经费补助项目。这是解决“以药补医”的一个主要方式。

同时还要进行付费方式的改变和价格构成的调整。马晓伟说,今后要提高医疗技术劳务的收费价格,降低大型设备、医用耗材和药品的价格。

此外,在试点地区,还要考虑增设药事服务费等办法,以补偿取消药品加成所造成的经费损失。

马晓伟说,调动医务人员积极性,将探索医疗资源纵向流动、横向流动的管理办法和运行机制,研究试行医务人员多地执业的方式,规范兼职兼薪,使医务人员有更多的看病机会,并获得合理的报酬。

### 老百姓将从新医改中得到四方面实惠

- 平时少得病**  
向城乡居民免费提供疾病预防控制、妇幼保健、健康教育等基本公共卫生服务,使群众少得病
- 得病有保障**  
扩大基本医疗保障的覆盖面,提高医保的筹资水平和保障水平,扩大报销范围
- 看病更方便**  
加强基层医疗卫生机构的建设和人才的培养,并进行公立医院改革,使群众看病更方便
- 治病少花钱**  
建立国家基本药物制度,扩大医保,另外改革公立医院的“以药补医”机制,减少群众看病负担

◎王永卓 编辑 新华社发

根据新近公布的医改实施方案  
未来3年  
医改 5项重点改革 各级政府需要投入 8500 亿元

- 建立基本医疗保障体系
- 健全基本医疗卫生服务体系
- 建立基本药物制度
- 健全均等化的基本公共卫生服务体系
- 探索公立医院改革的基本路子

中央和地方投入比例大体为4:6  
2/3用于需方  
1/3用于供方  
绝大部分或主要部分用于基层

◎秦迎 编辑 新华社发

## 四法“砍”下虚高药价

规范处方药 基本药价低 减中间环节 降药品加成

国家发展和改革委员会副主任彭森8日表示,“看病贵”主要表现在药品价格虚高,要采取四项措施,通过改革来解决这一问题。

彭森在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上回答记者提问时表示,一部分药品价格虚高,中间环节较多,不合理加价较多。一些医院使用高价药品的现象普遍,而廉价药品生产企业不愿意生产,一些医疗机构也不愿意使用。

彭森表示,首先要合理调整政府管理价格的范围。重点是加强对临

床使用量大面广的处方性药品价格的管理。

其次,配合国家基本药物制度的建立,合理制定基本药物价格。

再次,切实加强流通环节药品差价率的管理,压缩中间环节加价水平。

最后,要逐步降低医疗机构销售药品的加价率。在医疗机构实行差别加价,药价高的从低加价,药价较低的从高加价,以鼓励医院使用比较廉价的药品。在国家举办的基层医疗机构实行零差率。

均据新华社电

## 缺陷产品不主动召回 最高可罚生产者50万

相关管理条例昨起征求意见

据新华社北京4月8日电(记者 陈菲)根据8日向社会公开征求意见的《缺陷产品召回管理条例(送审稿)》规定,生产者不主动召回缺陷产品,并向有关质检部门报告的,将可能面临最高50万元的罚款。

送审稿规定,经确认产品存在与人体健康和生命安全有关的缺陷的,生产者应当立即停止生产、销售缺陷产品,主动召回缺陷产品,并向所在地的省级以上质检部门报告。

送审稿规定,生产者不得隐瞒或者虚报其生产的产品缺陷危害的事实,应当及时向所在地的质检部门报告包括以下所有相关的缺陷危害信息:产品可能存在与人体健康和生命安全有关的缺陷信息;产品伤害事故信息;产品在国内外发现的与人体健康和生命安全有关的缺陷情况。

根据送审稿,违反这些规定,构成产品质量法律法规规定的违法行为的,依照有关法律法规追究相关责任;未构成产品质量法律法规规定的违法行为的,予以警告,责令限期改正;逾期仍未改正的,可处20万元以上50万元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

送审稿还规定,缺陷产品对消费者造成实际损害的,生产者实施召回的行动不免除其应当承担的赔偿责任。

送审稿规定,对药品、军工产品的召回及其监督管理不适用该条例。



### 北国长春提前“入夏”

4月8日,三名身着夏装的女孩行走在长春市重庆路上。近日,吉林省天气晴好,气温连续攀升,仿佛“夏日”到来。市民纷纷换上清凉夏装,来到户外享受阳光。  
新华社发

分类资讯 投入最少 效果最好 每日正式发布 广告垂询:66662228 67655632

- 搬家公司**  
专业搬运钢琴  
63688888 66665666  
63831383 67273888  
63811118 65558888  
66212822 63777777  
66697777 66818515  
65788888 66366053  
63730222 63388888  
二汽东风、厢货
- 绿城65788888 搬家63688888**
- 机票预订**  
●天健航空、机票专家66667799
- 遗失**  
郑州市金水区地方公路管理所收费许可证(编号为13002)遗失,声明作废。
- 驾照培训**  
郑州精英面粉有限公司银行开户许可证核准号: J491000027002 遗失,声明作废。
- 启事**  
注销公告  
郑州隆泰机械制造有限公司经股东会决议拟向公司登记机关申请注销登记,清算组成员由马国杰、任百顺、王清波组成,王清波为清算组负责人,请债权人于登报之日起45天内向本公司清算组申报债权,特此公告。
- 友情提示:使用本栏目信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。**